
県内景況感

4

県内2,000社を対象としたアンケート調査1

都道府県レベルの景況調査2

・各都道府県にあるシンクタンク
・商工会/商工会議所、中小企業団体中央会
・帝国データバンク
・財務省「法人景気予測調査」
・中小企業基盤整備機構「中小企業景況調査」
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（自社景況BSI）

★は「見通し」の値
リーマンショック

（2008年9月）

東日本大震災

（2011年3月）

アベノミクス

（2012年12月～）

英国EU離脱問題

（2016年6月）

消費税8％に

（2014年4月）

米国大統領選で

トランプ氏勝利
（2016年11月）

米中貿易摩擦激化

（2018年7～9月）

コロナショック

（2020年2月）

★

県内景況感の推移（全産業）
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景況BSI＝ 「良い」と回答した事業者割合 － 「悪い」と回答した事業者割合



県内景況感の推移（建設業）

6

景況BSI＝ 「良い」と回答した事業者割合 － 「悪い」と回答した事業者割合

12.2

36.6

32.9

3.3

4.5

1.6

23.6
14.7

-5

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

7
-9

1
0
-1
2

1
-3

4
-6

7
-9

1
0
-1
2

1
-3

4
-6

7
-9

1
0
-1
2

1
-3

4
-6

7
-9

1
0
-1
2

1
-3

4
-6

7
-9

1
0
-1
2

★
1
-3

2017 2018 2019 2020 2021 2022

良い さほど良くない 悪い BSI値[右軸] BSI(季調値)

(構成比) (BSI)★は「見通し」の値。



県内景況感の推移（製造業）
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景況BSI＝ 「良い」と回答した事業者割合 － 「悪い」と回答した事業者割合
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県内景況感の推移（卸売業）
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景況BSI＝ 「良い」と回答した事業者割合 － 「悪い」と回答した事業者割合
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県内景況感の推移（小売業）
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景況BSI＝ 「良い」と回答した事業者割合 － 「悪い」と回答した事業者割合
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7 区間移動平均 (系列1)

（％）

（年月）
2021年

7日間移動平均

（感染拡大前比）

緊急事態宣言

再発令

（1/8）

大阪府などで

3回目の緊急

事態宣言

（4/25）

東京都で4回目の

緊急事態宣言

（7/12）

緊急事態宣言

一斉解除

（9/30）

10 11

2022年

12

沖縄県など3県でまん

延防止等重点措置

（1/9）

和歌山県にまん延防

止等重点措置（2/5）

県内商業施設等への人出状況

10

（資料） Google 「Covid-19 Community Mobility Reports」



県内景況感の推移（サービス業）
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景況BSI＝ 「良い」と回答した事業者割合 － 「悪い」と回答した事業者割合
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※ 景況BSI＝ 「良い」と回答した事業者割合 － 「悪い」と回答した事業者割合

景況BSIの水準（業種別）

12

30.2 

8.3 

17.6 

-17.4 

-38.5 

-20.0 

20.0 

-18.8 

-4.8 -4.5 

-15.8 

5.6 

-33.3 

8.7 

-27.3 -28.6 -26.7 

-39.5 

-6.3 

-38.2 

0.0 

-60.0 

0.0 

-23.1 

-7.7 

-3.3 

-80

-60

-40

-20

0

20

40

総
合
工
事
業

職
別
工
事
業

設
備
工
事
業

食
料
品
製
造
業

繊
維
製
品
製
造
業

木
材
・
木
工
製
品
製
造
業

化
学
製
品
製
造
業

鉄
鋼
・
金
属
製
品
製
造
業

機
械
・
機
械
部
品
製
造
業

そ
の
他
の
製
造
業

飲
食
料
品
卸
売
業

建
築
材
料
卸
売
業

機
械
器
具
卸
売
業

そ
の
他
の
卸
売
業

衣
料
品
小
売
業

飲
食
料
品
小
売
業

生
活
・
文
化
用
品
小
売
業

そ
の
他
の
小
売
業

不
動
産
業

運
輸
業

旅
館
・
ホ
テ
ル
業

飲
食
業

医
療
・
福
祉

生
活
関
連
サ
ー
ビ
ス
業

教
養
・
娯
楽
サ
ー
ビ
ス
業

そ
の
他
の
サ
ー
ビ
ス
業

建設業 製造業 卸売業 小売業 サービス業

（BSI）



-16.0
-21.7

-36.6
-37.0

-42.6

-32.0

-25.6 -24.4

-60

-50

-40

-30

-20

-10

0

10

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1
-3

4
-6

7
-9

1
0
-1

2

1
-3

4
-6

7
-9

1
0
-1

2

1
-3

4
-6

7
-9

1
0
-1

2

1
-3

4
-6

7
-9

1
0
-1

2

1
-3

4
-6

7
-9

1
0
-1

2

1
-3

4
-6

7
-9

1
0
-1

2

1
-3

4
-6

7
-9

1
0
-1

2

1
-3

4
-6

7
-9

1
0
-1

2

★
1
-3

14 15 16 17 18 19 20 21 22

（構成比） （BSI）

★は「見通し」の値

「増加」

「変わらない」

「減少」

売上高

BSI

売上高BSIの推移（全産業）
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売上高BSI＝ 「増加」（前期比）と回答した事業者割合 － 「減少」と回答した事業者割合



売上高水準 （コロナ禍前=100）

14

「100以上」の事業者が増加するも、「減収」事業者が過半数（63.6％）

特集アンケート _コロナ禍における業績状況・変化
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売上高水準 （コロナ禍前=100）
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特集アンケート _コロナ禍における業績状況・変化

【業種別】 10～12月期が「減収」だった事業者割合

製造業、小売業、サービス業の一部業種で「減収」事業者が目立つ



仕入価格BSIの水準（業種別）

16

※ 仕入価格BSI＝ 「上昇」（前期比）と回答した事業者割合 － 「下降」と回答した事業者割合
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質問項目なし



収益状況 （2021年10～12月期）
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特集アンケート _コロナ禍における業績状況・変化

7～9月期に比べて「黒字」が減少し、「収支トントン」が増加
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※ 2022年1～3月期における見通し景況BSI－21年10～12月期の景況BSI

景況BSIの変化（1～3月期見通し）
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まとめ ～ 和歌山県内の景況感 ～

19

RVパークの新設が急増中 （2021年9月現在、全国228カ所）1 全ての産業で景況感が改善

2 コロナ禍で厳しい状況にあった小売業・サービス業でも景況感改善

3 売上高・収益等の改善の動きは依然として乏しい

4 仕入価格の上昇が業績に悪影響を及ぼしている

5 「変異株」への懸念強まり、見通しの景況感は下降



都道府県ごとの景況調査

20

都道府県レベルの景況調査

・各都道府県にあるシンクタンク
・商工会/商工会議所、中小企業団体中央会
・帝国データバンク
・財務省「法人景気予測調査」
・中小企業基盤整備機構「中小企業景況調査」


